

SPECIALIȘTII AVERTIZEAZĂ ÎN PRIVINȚA REDUCERII EMISIILOR

## Europa are nevoie de strategii naționale de renovare a clădirilor

O coaliție alcătuită din peste 300 de companii și organizații din Europa, care include societatea de arhitectură BDP și dezvoltatorii imobiliari CBRE și Colliers International, susține că Europa trebuie să devină lider mondial în reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră din clădirile existente, în vederea alinierii la normele în materie, informează Global Construction Review.

În această primăvară, Coaliția a făcut un apel la realizarea de "strategii naționale ambițioase de renovare" care să stabilească ținte clare de transformare a clădirilor existente.

Apelul vine în contextul în care statele membre ale Uniunii Europene trebuiau să publice, până la sfârșitul lunii aprilie, strategiile actualizate de renovare a clădirilor.

"Europa se află la o răscruce în privința politicii sale energetice, în condițiile în care decidenții nu vor să se angajeze într-o viziune clară pentru clădiri, care reprezintă una dintre cele mai presante probleme în contextul modificărilor climatice", a declarat James Drinkwater, director regional pentru Europa al Consiliului Mondial pentru Clădiri Verzi, adăugând că un număr mare de com-



panii și organizații au planuri ambițioase de renovare a clădirilor.

Experții au avertizat că, în Europa, sunt necesare politici solide de renovare a clădirilor, care să îmbunătățească calitatea vieții cetățenilor,

în special a celor care au venituri mai mici și sunt afectați de costul energiei.

Pentru atingerea țintelor de reducere a emisiilor, stabilite de UE pentru 2050, rata de renovare trebuie să

crească de la nivelul actual de 1% pe an, la 3% pe an până în 2020, conform Institutului European pentru Performanța Clădirilor.

În baza Directivei pentru Eficiență Energetică, în vigoare din 2012, UE i-a solicitat fiecărui stat membru să realizeze "o strategie națională de renovare" pe termen lung, care să prevadă renovarea locuințelor și a clădirilor comerciale la standarde ridicate de eficiență energetică.

Strategiile inițiale trebuiau depuse până în 30 aprilie 2014, iar strategiile consolidate, din trei în trei, astfel că al doilea termen a fost 30 aprilie 2017.

Potivit coaliției, o strategie națională solidă de renovare necesită obiective clare de economisire a energiei, inițiative de sensibilizare, programe de aptitudini, mecanisme și politici financiare.

*Institutul European pentru Performanța Clădirilor: "Pentru atingerea țintelor de reducere a emisiilor, stabilite de UE pentru 2050, rata de renovare trebuie să crească de la nivelul actual de 1% pe an, la 3% pe an până în 2020".*

